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!! LE SCHEMA A REMPLIR DANS LE CADRE DE L'EXERCICE 2 NtCESSITE D'INStRER LA 3tME PAGE l)l/ SCJJET VANS VOTRl: 

COPIE W RSQUE VOUS RENDREZ CELLE-Cl!! 

1 Les comptes nationaux (8 points) 

Yous trouverez ci-dessous un resume des comptes nationaux propose par l'INSEE. Yous en ferez usage pour repondre aux questions 

suivantes : 

l. Par quelle approche est-ii possible de calculer le PIB au regard des informations foumies dans le tableau ci-dessous? Justifiez 

votre reponse en detaillant le calcul du PIB 2015 (en milliards d"euros). (2 points) 

2. Calculez le solde de la balancecommerciale frarn;aise pour l'annee 2015. Montrez que le deficit commercial implique un excedent 

de demande inteme par rapport a l'offre interne. (2 points) 

3. Quelle politique economique peut etre mise en reuvre pour reduire le deficit commercial a court terme ? Quelles peuvent eire les 

implications sur le niveau d'activite de l'economie? (2 points) 

4. lndiquez laquelle de !'evolution en valeur (evolution du PIB nominal) ou de l'evolution en volume (ernlution du PIB reel) est a 
prendre en consideration lorsque l'objectif est d'observer la variation des richesses creees dans l'economie d"une annee a l'autre ? 

Justifiez. (2 points) 

0 Le PIS et les operations sur biens et services 

Evolution en volume 
au, pn1 de r 1nnM 2015 
prtcedente (en 'l 

En Evoluhon Evolution Contribution I la 
2013 201' 2015 milliards des PIil en valeur cr01ssance du 

d"euros (en ••) (en ••t PIS en volume 

Prodult lnterleur brul (PIBI 0.6 0,6 1,3 2181.1 0.6 1.9 1.3 
~lions 2.1 4,7 6.6 685.0 -3.0 3.5 - 2.1 
Total des emplols finals O.!I t.6 2.5 2866,0 - 0.2 2.3 3.3 
Consorrrnabon elfectMI des menages 0.7 0.9 1.6 IS-40.7 - 0.2 1.4 1, t 
donl : depense de consommation 
- des menages 0.5 0,7 15 1156.0 -02 1.3 0.8 
- lldivlduaJlsabl des acrrinistalions 1.4 1,8 1.6 3392 -02 1.4 0.3 
Consorrrnahon collective 
des adminiStrations pLtlliques 1.5 - 0,1 1.0 182.7 -0.3 0,8 0.1 
Formation brute de capul fllC8, donl : - 0.8 - 0.3 1.0 469.2 -0.3 0,7 02 
- ent1r1ptises non financieres 02 1.6 2.8 262.7 -02 2.6 0.3 
- menages -0.5 -3.5 -0.8 107.6 02 -0.6 0.0 
- altnnstralions pcibliques -0.7 - 5.7 -3.8 75,3 - 1.4 -5.1 -0.1 
Varial10ns de stocks (conlrb.Jtion 
• la croissance) 02 0,5 0.1 18,6 Ill Ill 0,1 
ExportalionS 1.9 3,3 6. 1 654,9 -0.4 5.7 1,8 

-

Soixce : /ns,e. compres nll,onaux. bau 2010. 



2 Le circuit economlque (6 points) 

L'objet de cet exercice est de completer le schrma propose en page 3, <·n vuu, aidant de, informa1in11, fourni<·, r i-dc.,,0 11, Vou, 

dcvez indiquer lcs unites ernnorniqucs, le montant de chaquc tramaction ain,i 4111· J1· ~<'Ill> d1·, flrch<·, . 

La production nationalc de bicns domcstiqucl> l''' ep.ah• ii 2t>OO. I.es t•ntreprise~ ver<,cnl aux menaKCl> d1•, r-.aJarn·, pour un montant 

de 1'soo ct des profits pour~- Elles invcstis~cnt en hicns d'equipement pour un rnontant d<' 460 ct sc• financcnt 1·11 partiP par 

!'emission de titres qui s0111 arhctecs par Jes menages. Les menage~ con'iomnwnt I~ ct ache tcnt pour l<Ni<l dr titre~ fi nancier~. 

L'Etat prelcvc un<' lVA qui rapporte 2<t0 ct un imp6t sur le~ societes de 400. J: E1at 1ra11,fcre 4()0 ,nu, formc d'allocation'> fam iJiaJc, 

et depensc ~ en renovant le reseau autorouticr. CEtat finance son deficit public par l'cmic; .. ion de titre, 1.c'> exportations ~·el event 

ii 500 et le solde de la balance commerciale est nul. 

3 La fonctlon de consommation (6 points) 

L'objet de cct exercice est de s'interesser au comportement de consommation des menagec;. 

Considerons deux types de menages : Jes menages de type A et Jes menages de type B. Leur comportement de consommation peut 

etre approche par une fonction de consommation keynesienne. La fonction des menages de type A s'ecrit CA = c.~ YA+ /3 ~ La 

fonction des menages de type B s'ecrit Cn = ell \ 'R + /38 . Les menages de type A ont un niveau de revcnu YA= 1500 et un niwau de 

consommation CA= 1300. Les menages de t)'pe B ont un niveau de revenu Y8 = 1900 et un niveau de consommation C8 = 150() 

I. Definissez et expliquez les concepts de propension moyenne a consommer (P MC) et de propension margin ale a consommer 

(PmC). (I point) 

2. En considerant que la propension marginale a epargner (PmS) des menages de type A est de 0.3 et celle des menages de type B 

de 0.7, determinez numeriquement !'expression de leur fonction de consommation respective. (I point) 

3. Representez, dans le meme graphique, la fonction de consommation de chaque type de menages. (2 points) 

4. En considerant que l'investissement autonome est egal a /0 = 400, representez les fonctions d'offre et de demande globale. ainsi 

que le niveau de revenu d'equilibre dans chacun des cas suivants (dans le meme graphique) : 

• l'economie n'est composee que des menages de type A. 

• l'economie n'est composee que des menages de type B. 

Comparez les revenus d'equilibre. Commentez. (2 points) 

Question bonus. En considerant le cas d'une fonction de consommation concave, dans quelle(s) situation(s) la propension marginale 

a epargner tendrait-elle vers 1? (1 point) 
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